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QT	8	“CONTRASTO	FENOMENI	CHE	MINANO	SICUREZZA	E	DIGNITÀ
DEL	PERSONALE	DELL’OSPEDALE	DI	FOLIGNO”	–	INTERROGAZIONE
DI	PASTORELLI	E	FIORONI	(LEGA),	ASSESSORE	COLETTO:	“INDAGINI
IN	CORSO.	PRESTO	INTERVENTI	CONCRETI”
5	Aprile	2022

(Acs)	Perugia,	5	aprile	2022	–	Nel	corso	del	question	time	odierno,	i	consiglieri	della	Lega	Stefano	Pastorelli	e	Paola
Fioroni	hanno	interrogato	l’assessore	Luca	Coletto	per	“conoscere	con	esattezza	a	che	punto	sono	le	indagini	e	quali
elementi	sono	stati	verificati	in	relazione	allo	svolgimento	ed	al	susseguirsi	dei	fatti	relativamente	al	ritrovamento	di
una	mini-videocamera	accesa	in	un	cestino	dell’immondizia	dello	spogliatoio	riservato	per	il	cambio	divisa	alle
operatrici	socio	sanitarie	ed	al	personale	sanitario	femminile	dell'ospedale	di	Foligno”.

Pastorelli	ritiene	necessario	“stabilire	i	tempi	intercorsi	tra	il	ritrovamento	dell’oggetto	di	reato	e	la	segnalazione
dell’increscioso	fatto	accaduto	al	Direttore	generale	dell’Usl	Umbria	2	e	la	conseguente	denuncia	alle	Autorità
competenti	da	parte	del	responsabile	e	per	individuare	inoltre	il	luogo	in	cui	è	stata	nel	frattempo	custodita	la	piccola
videocamera	che	ha	ripreso	il	personale	sanitario	femminile	al	cambio	divisa.	Si	vuole	anche	sapere	se	vi	sia	l'intenzione
di	istituire	una	Commissione	d'inchiesta	ad	hoc	per	appurare	e	verificare	i	fatti	di	cui	sopra	tramite	un'indagine	interna,
così	da	sgomberare	il	campo	da	qualsiasi	dubbio	su	eventuali	anomalie	nel	decorso	temporale	delle	circostanze	fattuali;
quali	sono	gli	intendimenti	in	merito	alla	prevenzione	e	contrasto	dei	fenomeni	che	riguardano	e	minano	la	sicurezza	del
nosocomio	folignate	e	di	tutti	gli	ospedali	umbri”.

Nell’atto	ispettivo	si	chiede	anche	se	“vi	è	intenzione	di	mettere	un	posto	fisso	di	polizia	o	di	guardie	giurate	h24	nel
nosocomio	folignate,	così	come	in	altri	nosocomi	umbri	che	necessitano	di	un	maggiore	controllo	e	se	vi	sono
aggiornamenti	in	merito	agli	ampliamenti	dell'impianto	di	illuminazione	e	delle	videocamere	di	sorveglianza	del
parcheggio	dell'Ospedale	di	Foligno”.

L’assessore	Luca	Coletto	ha	risposto	che	“si	tratta	di	un	episodio	censurabile	e	deplorevole.	In	seguito	al	ritrovamento
della	videocamera	è	stata	avviata	subito	una	indagine	interna	ed	è	stata	sporta	denuncia	al	Commissariato	di	Polizia.	È
stata	avviata	una	inchiesta,	ancora	in	atto.	Attualmente	a	Foligno	ci	sono	3	impianti	anti-intrusione	e	15	telecamere	di
sorveglianza.	In	questi	giorni	è	in	corso	l’installazione	di	altre	6	telecamere	interne	e	altre	ne	verranno	collocate	nel
parcheggio.	Si	prevede	poi	di	utilizzare	un	sistema	di	controllo	degli	ingressi	negli	spogliatoi	del	personale.	Sono	state
fornite	precise	indicazioni	sull’utilizzo	delle	riprese	effettuate	dalle	videocamere	di	sicurezza.	Stiamo	valutando	la
possibilità	di	fornire	a	tutti	gli	ospedali	un	servizio	di	vigilanza	privata”.

Stefano	Pastorelli	si	è	detto	soddisfatto	della	risposta	dell’assessore	“che	va	incontro	alle	domande	e	agli	intendimenti
espressi.	Resta	un	episodio	gravissimo,	che	spero	le	indagini	possano	chiarire,	individuando	i	responsabili”.	MP/
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